

روی موج کوتاه

سقوط بشار اسد، عراقچی را به مجلس کشاند

جلسه غیر علنی مجلس با حضور عباس عراقچی وزیر امور خارجه بر گزار شد. عباس عراقچی وزیر امور خارجه در جلسه غیرعلنی دیروز صبح مجلس به ارائه توضیحاتی درباره تحولات منطقه و سوریه پرداخت. محمدباقر قالیباف، رییس مجلس شورای اسلامی در توضیحاتی در آغاز این جلسه گفت: از ابتدای صبح بیش از یک ساعت است که جلسه‌ای را با حضور وزیر امور خارجه در صحن مجلس شورای اسلامی داشته‌ایم.

■ ■ ■

عباس عبدی:

مسئولیت ادامه فیلتر بنگ با شخص یزشکیان است

فعال سیاسی اصلاح طلب ضمن انتقاد از مواضع معاون رئیس جمهور در مورد فیلتر بنگ، تاکید کرد: «از این پس ادامه فیلتر ینگ ربطی به مخالفت آن ۱۵ عضو شورای عالی فضای مجازی ندارد و مسئولیت آن با دولت و شخص آقای یزشکیان است.»
عباس عبدی، در گفت و گو با خبر آنلاین، افزود: «اگر کسانی هستند که مطابق نظر معاون محترم اجرایی جلوی بدبهیات منافع کشور ایستاده‌اند پس هیچ کدام از وعده‌های آقای یزشکیان محقق نخواهد شد.»
به گفته وی، اگر قرار باشد که برای مردم نتوانید وعده‌های داده شده را حل کنید لطفاً بگذارید خودشان این سیاست‌ها را پیگیری و اجرا کنند. آق‌سای رییس جمهور هنگامی که وعده داد آیا می‌دانستند که می‌تواند آنها را عملی کند یا نمی‌دانست؟

■ ■ ■

محسن بهرانی:

با مخفی کاری بسیار شدیدی

در قانون عفاف و حجاب مواجه بودیم

استاد حقوق دانشگاه تهران با اشاره به قانون عفاف و حجاب گفت: ما قانونی مواجه هستیم که از لحاظ ظاهری بر اساس قانون اساسی، تصویب شده است، اما از لحاظ مبانی حقوقی دچار اشکال است که یک اشکال نبوده هر گونه شقوقی در خصوص این قانون است و شاهد مخفی کاری بسیار شدیدی از سوی طراحان و تدوین کنندگان قانون عفاف و حجاب مواجه بودیم. محسن بهرانی در گفت‌وگو با دیده بان ایران ابراز امیدواری کرد که بزگان نظام و متولیان امر، به موقع و قبل از اینکه این گسل فعال شود و فاصله گیری تحقق پیدا کند، تدبیری کنند و حداقل از ابلاغ این قانون جلوگیری به عمل بیاید تا سر فرصت با استفاده از نظرات کارشناسی، به تبیین و توضیح آن پرداخته شود و آسیب‌شناسی شود. البته این موضوع قبلاً سابقه داشته است؛ در آیین دادرسی کیفری، قانونی تصویب شد و قرار بود اجرا شود، اما قبل از اجرا در سال ۹۴ اصلاح شد. امیدوارم درباره این قانون هم این اتفاق بیفتد.

■ ■ ■

سخنگوی دولت:

نیاز داریم با دنیا حرف بزنیم

سخنگوی دولت با تأکید بر اینکه اقتصاد علم است، همان‌طور که مهندسی، روابط بین‌الملل و پزشکی علم است، اظهار کرد: «ما باید این علوم را در ک کنیم و بدانیم نمی‌توانیم در بسیاری از موضوعات بدون بکارگیری ظرفیت‌های بین‌المللی، از جمله بر یکس حرکت کنیم؛ ما نیاز داریم با دنیا حرف بزنیم.»
به گزارش ایسنا، فاطمه مهاجرانی، با حضور در جمع دانشجویان دانشگاه ملی مهارت دکتر شریعتی به مناسبت گرامیداشت روز دانشجو، اظهار کرد: ما اگر بایکدی یگر حرف نزنیم، به گزارش ایسنا، فاطمه مهاجرانی، با حضور در جمع دانشجویان دانشگاه ملی مهارت دکتر شریعتی به مناسبت گرامیداشت روز دانشجو، اظهار کرد: ما اگر بایکدی یگر حرف نزنیم، مشکلات حل نخواهد شد. حرف زدن گوش شنوا می‌خواهد و فقط به معنای باز کردن دهان نیست. حرف زدن جایی به معنای بستن دهان و سکوت کردن و شنیدن است. اگر درست نشنویم، در‌سست حرف نخواهیم زد؛ گفت‌وگو حلال مسائل در جامعه‌است.

■ ■ ■

حماس سقوط حکومت اسدرا

تبریک گفت

جنبش حماس سقوط حکومت اسدرا را به مردم سوریه تبریک گفت و تأکید کرد که به تصمیمات سیاسی آنها احترام می‌گذارد. جنبش حماس تأکید کرد: موفقیت مردم سوریه در تحقق آرمان‌هایشان در مسیر آزادی و عدالت را تبریک می‌گوییم و آنها را به اتحاد و انسجام ملی فرا می‌خوانیم. حماس با بیان اینکه ملت مسوریه با تمام اقشار و با وحدت ملی خود قادر به عبور از همه چالش‌ها و گذر از این مرحله حساس است، اعلام کرد: تجاوز و خشینابه و مکرر اشغالگران صهیونیستی علیه خاک سوریه را محکوم می‌کنیم و هر گونه توطئه صهیونیستی علیه سوریه را رد می‌کنیم.

■ ■ ■

تکذیب ادعای کارشناس تلویزیون درباره دیدار علی لاریجانی و بشار اسد

علی لاریجانی، مشاور رهبر انقلاب نقل قول مطرح شده درباره دیدار او با بشار اسد، که از سوی یک کارشناس تلویزیون مطرح شده بود را تکذیب کرد. در اطلاعیه دفتر علی لاریجانی آمده است: «مطلب بیان شده توسط کارشناس برنامه «به‌افق فلسطین» شبکه افق، جناب آقای «خوش چشم»، در تاریخ ۱۸ آذرماه ۱۴۰۳ غلطی از واقعیت می‌باشد. نقل قول بیان شده از جلسه اخیر آقای دکتر لاریجانی با جناب آقای بشار اسد توسط کارشناس محترم صحت ندارد.» کارشناس این شبکه گفته بود: بشار اسد به لاریجانی گفته شما بیاید اما من نمیتوانم از تش را نگاه دارم.

■ ■ ■

روزنامه «هم‌میهن» به اتهام توهین

به «حضرت ایوب» مجرم شناخته شد

سخنگوی هیات منصفه داد‌گاه‌های سیاسی و مطبوعاتی از رسیدگی به پرونده روزنامه هم‌میهن به اتهام توهین به حضرت ایوب (ع) خبر داد و گفت: هیات منصفه بعد از شنیدن دفاعیات متهم و وکیل او، مدیر مسئول روزنامه هم‌میهن را با اکثریت آرا (۹ رأی) مجرم اعلام و به اتهام آرا مستحق تخفیف دانست. به گزارش دیده‌بان ایران، اکبر نصراللهی درباره داد‌گاه مطبوعات دیروز، گفت: هم‌میهن در کاریکاتوری از حضرت ایوب، در تاریخ ۲۵ مهر ۱۴۰۳ این روزنامه در واکنش به اظهارات سخنگوی دولت مبنی بر حل مشکلات اینترنت و فیلتر بنگ بایده‌سبوری کنید، اقدام به انتشار این کاریکاتور کرد و صبوری مردم جهت رفع فیلتر بنگ را به صبر ایوب تشبیه کرده بود.

کشور درگیر بحران‌های چندگانه، اذعان بر بی‌اطلاعی از تحولات شریک منطقه‌ای و همچنان متمرکز بر قانون عفاف و حجاب؛

«بهارستان»ی فارغ از غوغای زمانه!



نیهال فرخی

دولت بشار اسد سقوط کرد. منطقه روزهایی فراشوب را می‌گذراند و رئیس دولت از بحران‌های فراگیر ناترازی در انرژی می‌گوید؛ اقتصاد کشور روزهای نابسامانی را از سر می‌گذراند و دلار آزاد از مرز ۷۰ هزار تومان عبور کرده و در این میان اگر تصویری می‌کنید برای نمایندگان مجلس هیچ کدام از این موارد در اولویت است؛ باید بگوییم سخت در اشتباه هستید، چراکه گویا فعلاً فقط لایحه جنجالی عفاف و حجاب است که در دستور کار قرار گرفته و از بامداد تا شامگاه نیز توجه نمایندگان و البته رئیس مجلس را به خود معطوف کرده‌است. شاید اگر بخواهیم بر کار برترین کلمات و واژه‌ها را در این مجلس بازخوانی و جستجو کنیم بعد از نسام محمدجواد ظرفی‌بسه لایحه عفاف و حجاب بر می‌خوریم!

■ ■ ■

صدای نمایندگان مخالف نیز بلند شد

امانکته جالب‌تر در این بین شاید همین باشد که درباره قانون عفاف و حجاب حتی در همین مجلس دوازدهم نیز اتفاق نظر وجود ندارد. حمیدرضا

■ ■ ■

مساله تنهار وندا ایستاند نمایندگان مجلس در برابر خواست بخشی بزرگ از شهروندان در باره عفاف و حجاب نیست. همزمانی این اصرار و توجه بیش از حد به این قانون و بی‌توجهی و اظهارات به شدت دور از واقعیت آنها به وقایع اقتصادی و سیاسی (نمونه بارز آن همین تحولات سوریه) خوداز موارد جالب توجه و حتی حیرت‌انگیز این روزهای کشور است

■ ■ ■

گفت و گو

«شفیعی» با غیر قابل توجیه دانستن سیاست ایران در قبال اسد:

مادر سوریه متضررترین و شکست خورده‌ترین کشور بوده‌ایم

استاد روابط بین‌الملل با بیان اینکه ما در سوریه متضررترین و شکست خورده‌ترین کشور بوده‌ایم، گفت: هیچ کشوری به اندازه ما در این کشور هزینه نکرده است. حتی اگر توجیه ما این باشد که جریانی که در سوریه قدرت را به دست می‌گیرد، قرار نیست به شیعمان آسیبی بزند و ما می‌توانیم یک رابطه سازنده با آنها داشته باشیم، نمی‌تواند توجیه‌گر شکست ما باشد.

نودر شفیعی در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: پیش از اینکه بخواهیم تصمیم بگیریم، با دولت جدید چه کار کنیم، باید به این سوال پاسخ دهیم که آیا اساساًسیاست مانسبت به سوریه درست بوده است؟ و اکنون چه کسی باید پاسخگوی این شکست باشد؟ این موضوع ما در عرض می‌دهد که روابط‌مان را با جهان چگونه تنظیم کنیم.

عضو هیئت علمی گروه روابط بین‌الملل دانشگاه تهران، ادامه داد: اینکه حکومت اسد ساقط شود، مهم‌تر از این است که چه کسی جایگزین او خواهد شد. البته در طول تاریخ، همین تعارض هم منشأدرگیری بوده‌است؛ تعارض بین اینکه همه می‌دانند چه کسی باید برود، اما هیچ‌کس نمی‌داند چه کسی باید جایگزین شود. به‌طور کلی، تصور من این است که یک سطح از داخل جامعه سوریه، یک سطح در سطح منطقه‌ای و یک سطح در سطح بین‌المللی باعث خواهد شد که این جریانات در آینده مدیریت شوند.

■ ■ ■

ادامه حمایت از بشار اسد برای روسیه هزینه‌بر شده بود

شفیعی در مورد عدم حمایت روسیه از اسد اظهار کرد: روسیه به دلایل متعددی نتوانست حمایت بیشتری از سوریه کند. اولاً، روسیه خود به اندازه کافی درگیر بحران اوکراین است و نمی‌توانست بیش از این در حمایت از سوریه به فعالیت کند. در

■ ■ ■

گزارش



کشور درگیر بحران‌های چندگانه، اذعان بر بی‌اطلاعی از تحولات شریک منطقه‌ای و همچنان متمرکز بر قانون عفاف و حجاب؛

«بهارستان»ی فارغ از غوغای زمانه!

ریاست مجلس را دارم، این را می‌گویم که بدون شک یکی از وظایف اساسی من این است که از هر موضوعی که به قانون تبدیل شده، دفاع کنم و حتما هم دفاع می‌کنم. این وظیفه قانونی و شرعی من است. فارغ از آنکه آن محتوا را بپذیرم یا نپذیرم چرا که اگر موضوعی تبدیل به قانون شد باید اجرا شود چون در غیر این صورت هرج و مرج به وجود می‌آید.»

بسیاری این سخنان قالیباف را البته که تعبیر به دفاع از ابلاغ و اجرای آن کرده‌اند، چنانکه علی شکوری‌راد، نماینده پیشین مجلس و فعال سیاسی نیز اخیراً از این منظر یادآوری ابلاغ قانون راهبردی از سوی قالیباف، زمانی که دولت وقت مذاکرات را جلو برده بود، گفت: «قای قالیباف بیشتر از اینکه سیاستمدار باشد یک نظامی است و می‌خواهد با مردم هم‌اموری کند. این نوع موضع‌گیری‌های او در حقیقت نشان‌دهنده این است که می‌خواهد به یک عده از کسانی که با او هم‌ردیف و هم‌رزم هستند بگوید که من شجاعت دارم در مقابل ملت بایستم و چیزی را که به ضرر کشور و مردم است، ابلاغ کنم.»

■ ■ ■

بی‌اطلاعی نمایندگان از تحولات سوریه و تمرکز بر یک قانون خاص

مساله تنهار وندا ایستاند نمایندگان مجلس در برابر خواست بخشی بزرگ از شهروندان درباره عفاف و حجاب نیست. همزمانی این اصرار و توجه بیش از حد به این قانون و بی‌توجهی و اظهارات به شدت دور از واقعیت آنها به وقایع اقتصادی و سیاسی (نمونه بارز آن همین تحولات سوریه) خود از موارد جالب توجه و حتی حیرت‌انگیز این روزهای کشور است.

«بشار اسد مصمم ایستاده»، «میدان نبرد در سوریه توسط نیروهای مقاومت مدیریت می‌شود»، «در کنار جبهه مقاومت از جمله فلسطین، لبنان، عراق، یمن و سوریه محکم ایستاده‌ایم!» این‌ها فقط بخشی از مواضع نمایندگان مجلس در یک هفته گذشته در باره تحولات سوریه است. مواضعی که واقعیت‌رخزدهای سوریه در ست‌برخلاف آنها بود. حالا باسقوط دمشق و رفتن بشار اسد و اعلام پایان حکومت او، روسای نمایندگان در بهتی فرورفته‌اند و برخی حتی به بی‌اطلاعی خود اذعان می‌کنند. ظاهر این بهت‌رانیز با تمرکز بیشتر بر قانون عفاف و حجاب جبران می‌کنند!

در جلسه روز یکشنبه، حمید رسایی نماینده تهران خطاب به رئیس مجلس گفت که «نمایندگان در جریان جزئیات» تحولات منطقه نیستند و باید در جلسه‌ای غیرعلنی در جریان قرار بگیرند. نادرقلی ابراهیمی، نماینده‌ارک نیز با تکرار همین موضع گفت: «مجلس باید از این بی‌اطلاعی دربیاید و در جریان شرایط قرار گیرد.»

اما عجیب اینجاست که تنها یک‌روز بعداز همین اذعان و قبول بی‌اطلاعی از روند اتفاقات رخ داده در یکی از مهم‌ترین کشورهای هم‌پیمان ایران، همچنان اصلی‌ترین دغدغه مجلس‌اری از نمایندگان و بیش از همه شخص رئیس مجلس و اعضای نزدیک به جبهه پایداری و تندروها باز مساله حجاب است!

تنها در دو روز گذشته امیرحسین بانکی پور، حمید رسایی، محمدباقر قالیباف، اسماعیل



دیگر بخشی از محور مقاومت خواهد بود و این موضوع حتماً بر شرایط لبنان و وضعیت کلی مادر منطقه تأثیر خواهد گذاشت. به همین دلیل، تحولات سوریه باید یک درس عمیق و تاریخی برای ما باشد. متأسفانه برخی در حکومت ما به سادگی از کنار این موضوع می‌گذرند و آن را عادی قلمداد می‌کنند. در حالی که باید درباره این مسائل تفکرات عمیق‌تری صورت گیرد. اگر نخواهیم به مشکلات دچار شویم، نیازمند یک دگر‌دینی عمیق در سیاست خارجی مان هستیم.

■ ■ ■

ایران سیاست خارجی حمایت‌گرایانه را کنار بگذارد

شفیعی خاطر نشان کرد: ایران نیز اگر امنیت مبتنی بر صلح را بر امنیت مبتنی بر قدرت ترجیح دهد، می‌تواند در شرایط جدید به سمت حفظ منافع ملی و ارتقای آن حرکت کند. اما اگر کام‌کمان بخواهد نظم منطقه‌ای را مبتنی بر قدرت تصور کند و سیاست خارجی حمایت‌گرایانه‌ای داشته باشد، این موضوع هزینه‌های ایران را افزایش خواهد داد.

■ ■ ■

پس از صرف میلیاردها تومان هزینه، طی یک هفته سوریه را دودستی تقدیم تکفیری‌ها کردیم

تا بعدش مردم مطالبه وعده صادق ۴ را بکنند؟! از پاسخ ایشان چنان متعجب شدم که تا چندروز در حیرت به سر می‌بردم. حال‌همه آن به هفته‌از آن زمان گذشته است‌داما این سوال در ذهنم مقرر می‌زند که مگر آقا همین چهل روز پیش فرمود که «بایستی خضای محاسباتی رژیم صهیونیستی به هم بخورد.»

نماینده قم ادامه داد: قبلاً هم گفته بودم که خط قرمز حقیر، فقط رهبر انقلاب است و در دفاع از حقوق ملت و نظام، از مطالبه‌گری و نقد هیچ‌عزیزی فروگذار نخواهم کرد، حتی اگر آن عزیز، مقام ارشد نظامی و یا امنیتی کشور باشد. ضمناً فعلاً بنا توجه به شرایط جنگی منطقه و لزوم حفظ وحدت، بیان نام مقاماتی که طی این ۴۰ روز قصور داشته‌اند را صلاح نمی‌دانم اما اگر در ادامه، دوباره در اجرای فرمایش آقا کوتاهی بورزند ابایی از افشای نامشان نخواهم داشت.

■ ■ ■

نماینده قم در واکنش به تحولات سوریه و سقوط دولت بشار اسد نوشت: اینکه بعد

از تقدیم حدود ۶۰۰۰ شهید مدافع حرم و صرف میلیاردها تومان هزینه، طی فقط یک هفته سوریه را دودستی تقدیم تکفیری‌ها کردیم اگر غضب‌اللهی نیست پس چیست؟ به گزارش دیده‌بان ایران؛ محمدمنان رئیسی، افزود: فعلاً با توجه به شرایط جنگی منطقه و لزوم حفظ وحدت، بیان نام مقاماتی که طی این ۴۰ روز قصور داشته‌اند را اصلاح نمی‌دانم اما اگر در ادامه، دوباره در اجرای فرمایش آقا کوتاهی بورزند ابایی از افشای نامشان نخواهم داشت.

وی یادآور شد: حدود دو هفته قبل، در حاشیه مراسم، ملاقاتی بسیار کوتاه با یکی از بلندپایه‌ترین مقامات نظامی کشور داشتم. به ایشان عرض کردم که پس این وعده صادق چه شد؟! برخوردی زدن و گفتند که بز نیم که نیم ساعت بعدش دوباره اسرائیل ما را بزند